

# 爱迪生通讯

华夏中文学校爱迪生分校校刊 第 236 期 2019 年 3 月 6 日  
Hua Xia Edison Chinese School Newsletter 本期 2 页  
School location: 50 Blvd of Eagles, Edison NJ 08817  
学校网址: [www.hxedison.org](http://www.hxedison.org)

## 华夏爱迪生中文学校举办 2019 年春晚

猪年吉祥，大吉大利！2019 年华夏爱迪生中文学校中国农历新年晚会 2 月 3 日周日晚在新泽西爱迪生高中礼堂举行。延续以往的庆典习惯，庆典活动分为嘉年华和文艺晚会两个大部分。



设在体育馆内的嘉年华，是孩子们的最爱，从下午开始，不少身着中国旗袍、龙袍、花裙的孩子，就已经冲出教室，在体育馆内庞大的充气玩具模型垫中游戏、抽奖、手工、猜字谜，喜庆活动内容五花八门，孩子们玩得其乐无穷。



今年的晚会节目精彩纷呈，演员跨越 80 岁，最小演员才四五岁，而夕阳红的演员们有的 80 多岁了。晚会首先由校长魏东致开幕词。晚会邀请到了众多嘉宾，嘉宾在致辞中对爱迪生中文学校长期致力于丰富本地区多元文化的努力表示高度赞赏。



在咖啡厅的中国传统的剪纸，写春联等手工才艺展示吸引了很多人驻足观看。不少小朋友拿起剪刀剪出了自己心目中的春字。



当然最受欢迎的是中国美食品尝活动。飘香的中国美食更能引起人们对故乡的思念，也更能激发小朋友们对中国的趣。





### 《新春诗歌音乐会》

将于三月 9 日，新州爱迪生图书馆举办。地点：340 Plainfield Ave. Ediosn NJ 08817, (纽约从 Penn Station 乘坐 NJtransit 爱迪生站下车，走路可到。)时间：上午 11 点--2 点。目前音乐节目如下：大提琴独奏，小提琴独奏，大小钢琴三重奏，另有声乐、古典，民歌等。诗歌朗诵部分，请大家踊跃报名，如需要大小提琴现场伴奏，请告知诗歌题目意境，以便准备曲子

### 致我终将消逝的童年

秦楚玉

student volunteer

我只对我的童年留下了模糊的记忆。但每当外婆翻动我们家的相册时，她总是生动地向我讲述每一张照片背后的故事。通过我的外婆讲述和我微弱的记忆，我知道我的家人曾经经历了许多苦难。我们贫穷而挣扎，但我们的生活是满意和快乐的。

那是我离开我出生的城市后的夏天，在新的幼儿园里开始了我的大班的生活。外婆告诉我，当时我最开心的事情就是站在舅舅的电动自行车前面，和舅舅一起去接舅妈。我舅妈在一所大学工作，在我们去她学校的路上，我们会经过一个美丽的乡村，在那里，小路的两边满是鲜艳的黄色油菜籽。我舅舅会把他的电池自行车停在小路上一会儿，看着我跑到花丛里和蒲公英一起玩。有时他也会加入我。我已经记不清在那花海里有多少房子，也不记得那条小径的出入，但我还记得的是那辆过时的电池自行车，它承载着我所有的童年记忆。

早在 12 年前，那辆电池自行车就已经是一件老古董了。它被我舅舅从二手市场买了回来。它的一些油漆已经脱落，刹车也失灵了。当我舅舅把它带回家时，他不得不修理它，以便我们可以在日常生活中安全地使用它。虽然它又旧又破，但它成了我家里最重要的交通工具。

当我外公骑着这辆电瓶车带我去学校的时候，他没有让我站在前面，因为他认为这太危险了。但是每次我舅舅带我出去，我都能站在他的电瓶车前面。眼前的风景一览无余，让我觉得骑那辆电池自行车的人是我。并且在车上可以很快地发现周围发生的新事情，我感觉好极了。当时，我认为我家最依赖这辆自行车的人是我舅妈。如果它的某些部分坏了，她就不得不步行回家，或者早起来上班。

一辆二手的电池自行车是我们交通上的最大预算，我们住的地方亦是如此。我们全家住在一个只有两间卧室的出租小公寓里。我的舅舅和婶婶共用一个房间，另一个房间是我和我外婆的。因此，我外公不得不睡在一个客厅里的沙发。现在，如果我回忆起那张沙发，它并没有那么大。但作为一个孩子，我觉得那张沙发大得可以像蹦床一样跳来跳去。我过去常常用沙发上的枕头垫垒起一个小城堡，并假装我是这个小地方的公主，没有我的许可没人能进到我的小天地里。

小时候，外公就像我的“保镖”，用舅舅的车送我上学，放学后接我回家。我的舅舅在我童年时扮演了父亲的角色。他会做父亲做的一切。他带我出去“冒险”，鼓励我爬树，并问我是否想骑自行车。他还买了很多东西来满足我小小的虚荣心。然而，当我说谎或对别人不礼貌，他也很严肃，教我什么是对什么是错。

其实在这之前，我的生活并不是这样。在离开我出生的城市之前，我们的家庭经济状况还算比较好。在我母亲决定和我父亲离婚之前，我们过着相当舒适的生活。当时我只有三岁，早已记不起我父亲的脸和他的所作所为。但从我的外公外婆那里，我知道了一些，他打了我妈妈。作为一个三岁的孩子，我对家庭暴力没有任何概念，但当我看到母亲离婚证上的照片时，我知道父亲一定伤透了她的心。我明白了为什么妈妈决定离开他，开始新的生活。

在我们搬离了那片爱恨交织的土地后，我妈妈在另一个城市努力工作，为我们的整个家庭提供更好的生活。我记得我妈妈第一次离开的时候，我以为她要抛弃我了，我哭得很厉害，在外面等着她以为她很快会回来，等了很长时间后，我并没有等到妈妈。外婆会把我带进来，分散了我的注意力。以至于后来，这种分离变得很平常，我妈妈会离开我们好几个月，回来也就几天。然而，一旦她有机会来看我，就会马上回来。在我看来，我的母亲是一个聪明的和坚强的女性。她知道自己想要什么，不管有什么困难，她都为之奋斗。虽然我的家庭遇到了很多困难，特别是我的妈妈经历了她的生活起起伏伏，在我家人的爱意包围下，我还是像一个小公主一样长大。这是我和电池自行车的合影童年，拍摄于 2007 年。它不仅记录了我家族的历史，还展现了我奇异又幸福的童年。